

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszlón, Rákóczy-ut,  
I. tized 289. szám alatt, ahová  
a lapra vonatkozó összes levelek  
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő:  
**BOR JÁNOS.**

Kiadótulajdonos:  
**BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek  
havi 16 fill. postaköltséggel több.  
Lapzárta szombaton délelőtt.

## Erdély sorsa: magyar martirium.

Történelmi Erdélyünk, a magyar történelem lapjairól úgy tekint felénk, mint egy szent igérvény, hogy valahányszor a magyar nemzet megpróbáltatással teljes napjait éli, mindannyiszor lesz egy talpalattnyi föld, ahol a magyar jelen és a magyar jövő megvetheti lábát. Évszázadokon át sásfészek volt Erdély, ahová villámszárnnyakon menekült a magyar gondolat s ahonnan megpihenve és erőt gyűjtve leszállt a magyar érzés a töröktől dulta rónaságokra, hogy felszántván az élet vérzattala földjét, új ágyat teremtsen az új ezer éveken élni akaró magyar magának. Erdély sorsa: magyar martirium volt. Mikor más országok idegen járom alatt nyögtek, mikor vazallusi sorban görnyedt egy nagy darab Európa, akkor Erdély szabad és független volt, barátságát és szövetségét keresték a messze északon s a szabad országok soraiból, sokan. Mikor más országokban ólomszárnnyakon járt a gondolatszabadság és a vallási türelmesség, akkor Erdély már lovagvára volt az emberies szabadelvűségnek és a tisztult lelkiismeretű szabadságnak.

Tudja-e Európa, hogy mit veszített a szabad Erdély leigázásával? Sejtje-e a kultúr-Európa, hogy a keleti Svájcot hogyan törte kerékbe s kinek rabigájába hajlotta?

Hadd közöljünk le egy erdélyi levelet magyar testvéreink okulására, a soha el nem alvó erdélyi gondolat ébrentartására:

— Megeszkét a toll kezünkben, mikor azok a sorozatos gyalázkodások jutnak eszünkbe, amelyeket a román liberális uralom az emberi jogok legszemérmelenebb arcucsapásával rendezett s tíz éves kisebbségi életünknek örökre felejthetetlen és letörölhetetlen emlékei lesznek azok a választási inkvizíciók, amelyekkel a liberálisok nem minket, magyarokat, hanem saját hazájukat kompromittálták. Lelki szemeink előtt meg-elevenednek az éj sötétjében elszívó gyilkolásra szánt és legjobbjaink élete ellen irányított golyók; látjuk a megkardlapozóit, össze puskatusozott és arculvert és megrugdosott szegény magyar székely atyánkfiait; fülünkbe cseng az ártatlanul letartóztatott és börtönbevetett választók inkvizítorius vallásának jankiáltása, látjuk közéletünk szennycsatornáiból vándorpatkányok módjára előtörő és mindenre kapható emberi szörnyetegeket, amint a bíró kezéből kitépik a jegyzőkönyveket és minden jog, törvény és igazság legnagyobb gyalázatára az éj sötétjében szét-tépek azokat... és látjuk mindezen merényletek értelmi szerzőjét: akik pokoli elvakúságukban osztogatják parancsaikat és akiket még tart és nem nyelt el a föld méhe...

Jézus Krisztust a megalázások, az arculcsapások, megostorozások és a keresztihalál szenvedései avatták a keresztyén hitvallás és felfogás glóriás erők Istenévé. A magyarság eszméit, hitét is, meggyőződését is a krisztusi szellemben gyakorolt szenvedések és megpróbáltatások juttatják el ahhoz a megdicsőüléshez, amely megdicsőülés ki kell, hogy járjon minden igazságos ügynek.

Romániában új kormány jutott uralomra s ez új választást rendel el Erdélyben is, miután az ezer esztendő múlt után, ilyen 10 esztendő múltal mértek Trianon urai — a magyar nemzetre.

## Hadirokkantjaink.

Irta: Dr. Dréhr Imre államtitkár.

A világháborúban áldozatul esett országunk színe-virága, elhervadt, elpusztult, megrokkant férfinepességünk jelentékeny része, a megmaradott hősök pedig, ma, az öregekkel és a fiatalabbakkal együtt, a nehéz élet keserves harcát küzdik tovább: véres verejtékkel harcolnak a mindennapi megélhetésért.

A győztes országok büszkén ünneplik a világháború károsultjait azért, hogy megmutassák, milyen elismerésben részesül az, aki hazájáért vérzik; hiszen azok most is fegyverkeznek és katonáiknak példaképpen, vizsgálatul állítják oda rokkantjaikat, akik babérkoszorúval ékesítetten nyugodt, csendes és nélkülözésmentes életüket éldegélik tovább. A győztes államokban a hadigondozás kérdése a háború befejezése óta egyformán a homloktérben áll, a rokkantát az állam hitelezőjének tekintik s amint a legnagyobb lelkesedéssel látják el a „nemzet gyermekeit”, a hadiárvaikat, éppúgy, ma is megkülönböztetett tisztelettel bánnak a háború rokkantjaival, akiknek részére nemcsak a nyilvános helyeken, a villamosokon, vonatokon tartanak fenn külön helyet, hanem szívükben is ápolják az irántuk érzett hálát és szeretetet. Ott mindenki átérzi, hogy a hadikárosultak helyzetének javításán folytonosan munkálkodni, velük szemben az államnak adósságát állandóan törlesztenie, fizetnie kell. Ezzel szemben a legyőzött, a gazdaságilag tönkretett államok anyagi ereje lehetetlenné teszi, a legtöbbször csak kellemetlen nyomortársnak tekintett hadirokkantokról való teljes és megfelelő gondoskodást.

A többi vesztes államokhoz képest a hadikárosultak minálunk aránylag előnyösebb helyzetben vannak, mert a népjóléti és munkaügyi kormányzat az ország anyagi helyzetéhez képest, mindent elkövet, hogy tőle telhetőleg segítse a nemzet rokkant hőseit, az elesettek özvegyeit és árváit. Még 1922-ben kormányrendelet határozta meg azt, hogy kik tekinthetők hadirokkantoknak, legutóbb pedig, 1927-ben, ugyancsak kormányrendelet állapította meg a hadirokkantak, özvegyek és árvák segélyezésének legújabb mérvét.

A világháború befejezése utáni tíz esztendő biztosítja, hogy a keresőképességnek csökkenése és a hadiszolgálat között, okozati

összefüggés tekintetében tett megállapítások helyesek és igazságosak. Éppen ezért Vass miniszter, aki mindig a legnagyobb szeretettel és megértéssel viselte szívén a háború károsultjainak sorsát, újból alkalmat ad azoknak, akik bár a háború nyomorékjai, de ellátásban még nem részesülnek, hogy igényüket ez év november 30-ig bejelenthessék.

A fennálló törvényes rendelkezések értelmében a hadirokkantak, özvegyek és árvák igényjogosultságát a három évenkénti felülvizsgálatok alapján újólag állapítják meg. Ilyen felülvizsgálat folyik most október 15-től november 30-ig. Ebből az alkalomból az egész ország területén mintegy 250 igénymegállapító bizottság vizsgálja felül a hadigondozottak ellátási igényeit. A bizottságok azokat a hadirokkantakat, akiknek állapotában a legutóbbi három év alatt változás állhatott be, megidézik és orvosi felülvizsgálatuk kapcsán rokkantsági százalékuk újabb megállapítása felett szavazással döntenek. Ugyancsak felülvizsgálják az igénymegállapító bizottságok azokat a rokkantakat, akik valamely bizottság előtt önként megjelentek, akár abból a célból, hogy bajuk súlyosbodása miatt rokkantsági százalékuk felemeltessék, akár pedig azért, mert rokkantjára való igényüket ezideig bármi okból elmulasztották bejelenteni.

Ez a most folyó felülvizsgálat a hadigondozottak szempontjából különösképpen nagy fontossággal bír és miniszterem, éppen azért, hogy senkit károsodás ne érhesen, akként rendelkezett, hogy a hadigondozási ügyosztály főnöke, valamint helyettese, ugyancsak az egyes előadók, a szükséghez képest helyszíni kiszállások útján irányítsák az igénymegállapító bizottságok működését.

Kiszállások történtek a többek között: Hajdu-, Vas-, Zala-, Veszprém-, Fejér-, Pest-, Borsod-, Gömör-, Kishont-, Győr-, stb. vármegyék területére és számos törvényhatósági joggal felruházott városba, ahol a miniszter kiküldöttei azonnal, még a helyszínen intézkedtek egyes, rendszerint, a rendeletek félreértése folytán előállott, kisebb jelentőségű visszasságok megszüntelése iránt. Az egyes helyekről beérkezett jelentésekből, valamint a kiküldöttek referátumaiból is ellenőrizhető, hogy ma az egész ország területén biztosítva van az igénymegállapító bizottságok egyöntetű eljárása.

Nemcsak a panaszok és bajok gyors helyszíni orvoslása biztosítja a hadigondozásra joggal szorulókat érdekeinek teljes megóvását, hanem az is, hogy az ország területén felülvizsgálatot teljesítő igénymegállapító bizottságok határozatai ellen az érdekeltektől hadigondozottak a népjóléti és munkaügyi miniszterhez tizenöt nap alatt felelőzettel elhatározhatók.

Nagy általánosságban már most is megállapítható, hogy a folyamatban levő igénymegállapítások ellen igen kevés panasz merült fel, a hadigondozottak általában

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

**Halász Nándor ékszerész üzletét**

— a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában —

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

megelégedéssel és megnyugvással fogadják a bizottsági döntéseket. Ezt a körülményt annak lehet tulajdonítani, hogy a mostani, immár, a harmadik általános felülvizsgálat és hogy a több mint hat éve működő bizottságok alapos gyakorlatra tettek szert.

A legnagyobb dicséret illeti a székesfővárosi kerületi elöljáróságoknál működő igénymegállapító bizottságok mellett Veszprémmegye járásainak igénymegállapító bizottságait, amelyek működésükkel különösen reádszolgáltak arra, hogy ebben a tekintetben minélképp szolgáljanak. A legtöbb helyen a bizottságok működésüket már november 1-ig be is fejezték s továbbra is csak azért maradtak együtt, hogy a netán később jelentkezők, ugyiszintén a kórházi felülvizsgálatra utasítottak ügyeit elintézzék.

Ugyancsak meg kell állapítanom azt a tényt is, hogy a rokkant-, özvegyi- és árva-járadékok folyósításának ügyét végző vármegyei számvevőségek a legtöbb helyen hivatalos magaslátán állanak s mindenben megfelelően intézkednek — a rendelkezésekhez alkalmazkodva — azíránt, hogy a hadigondozottak illetményeinek kiutalása egy napi késedelmet se szenvedjen, miáltal a hadigondozottak mentesülnek a mulasztásból, a tudatlanságból eredő kellemetlenségektől és az esetleges anyagi veszteségektől is.

Végül célunk, hogy ha már nem illethejük elnyomorodott hőseinket s azok hozzátartozóit a győztes államok aranyozott babérleveleivel, legalább fölünk telhetőleg adjuk meg nekik az ő mindennapi kenyerüket. A most folyó igénymegállapítások alapján, joggal hihetjük, hogy az állam anyagi erejének s a hadigondozottak érdekeinek összhangba hozatalával, általános megelégedés és megnyugvás fogja jutalmazni a népiéleti és munkügyi kormányzat megértő és odaadó fáradozását.

## Városi közgyűlés.

Hajdusoboszló r. t. város képviselőtestülete november 25-én, délelőtt 10 órakor dr. Erdős Kálmán polgármester elnöklété alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melyen mintegy 100 városi képviselő jelent meg.

A közgyűlés elsősorban a képviselőtestület virilis tagjainak 1929. évre érvényes névjegyzékét állapította meg. Székely József városi főjegyzőnek virilis jogát, mivel állása után tagja a képviselőtestületnek, dr. Dajka főjegyző jogi véleményének meghallgatása után törli, Körner Béla Öröksei közkereseti társas cégnek azt a kérelmét, hogy a PÉP a tulajdonosok külön-külön képviseltesse, 72 szóval 23 szavazat ellenében elveti. E vitás ügyben az alispán fog dönteni. A belső birtokosság nem lévén szabályszerűen megalakulva s ügyeit a városi képviselőtestület kezelvén, Békely Lajos indítványára ennek képviselőtestület dr. Thury Zoltán kir. közigazgatási ítélelőbíró bizatott meg képviselőtestület által.

A Hajdusoboszlói Gyógyfürdő Részvénytársasággal kötött szerződést az illetékes belügy- és pénzügyminiszterek feloldván, az ügy sürgősségére való tekintettel újabb határozathozatal vált szükségessé. Az állandó választmány javasolta, hogy a város azonnal vegye birtokába a strandfürdőt annyival inkább, mert a részvénytársaság nem tett eleget a szerződésben előírt feltételeknek, sőt a kikötött építkezési határidőt 3 évvel kitolni igyekezett s a beruházások megvalósítását azért sem tudta végrehajtani, mert aránylag csekély tőkée volt a vállalkozáshoz. Felszólítja a részvénytársaságot, hogy sürgősen küldje ki megbízottait a fürdő átadására, illetve az átvétel megbeszélésére és végrehajtására. A maga részéről a városi tanács tagjait, továbbá Békely Lajos, dr. P. Pap Ernő, Muhi Dániel és Hódos Lajos városi képviselőket nevezi meg a bizottság tagjainak. Addig is, míg az átvétel lebonyolítható lesz, a strandfürdő vezetésével a városi villamos üzem igazgatósága, orvosszakértőül pedig dr. Balázs Endre ügyvezető tisztiorvos bizatott meg. Javasolta továbbá, hogy a fürdőt államgégely igénybevétele mellett a város házikelésbe vegye át.

E tárgyhoz elsőnek Békely Lajos városi képviselő szólott. Ő úgy látja, hogy a

részvénytársaság elnöke: dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Scitovszky Béla belügyminiszter között felmerült éles hírlapi polémia folytán a fürdő r.-t.-gal való békés meg egyezés teljesen ki van zárva, ezért a javaslatot annak kijelentése mellett, hogy jogi dolgokban járatos nem lévén, a fürdő r.-t. által követelhető megterítés tekintetében véleményét nem mondhat, elfogadja. Külön indítványt tesz azonban arra nézve, hogy a házikelésbe-vétel elvi kimondása mellett a belügyi, népiéleti és pénzügyminiszterek kéressenek fel egy minisztériumi bizottság kiküldésére, mely bizottság véleményt és tanácsot adjon az egész fürdőügy mikénti lebonyolítására s a szükséges lépések megterelésére.

Dr. P. Pap Ernő nem ismeri el a fürdő r.-t. jóhiszeműségét és a megváltáshoz való jogát. A meglévő építmények és berendezések közül csak a megfelelőket és egy modern fürdő berendezéséhez felhasználható anyagokat javasolja átvenni. A miniszterközi bizottságot ő is meghallgatni kívánja, de csak házikelés esetére. Indítványozza, hogy ezen határozat ellen csak birtokon kívül legyen helye. Ezzel a betoldással ugyanis a végnélküli felebbezéseknek akarja útját vágni. Hercegh Bálint azt óhajtja, hogy a város érdekében a vitás jogi kérdések elbírálására jöjjenek össze a helybeli jogászok, vitassák meg a kérdést, elfogulatlanul jussanak dűlőre, egyezzenek, állapotjanak meg egymás között és közöljék azt a képviselőtestülettel, hogy egyfelől a nem jogászok is tájékozódjanak a kérdés jogi vonatkozásaiban, másfelől a várost esetleg károsodás ne érje. Ily értelemben fogadja el az állandó választmány határozati javaslatát a felvetett pótlásokkal.

Dr. Dajka Ambrus főjegyző a birtokon kívüli felebbezés tekintetében nem osztja ugyan teljes mértékben a dr. P. Pap Ernő felfogását, de mert a célt előmozdithatja, ahhoz hozzájárul.

Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos hozzájárul a miniszterközi bizottság meghívásához, de nem kőné le a határozatot már most előre a házikelésbe-vétel mellett, mert nem tudja elképzelni, hogy mi lesz akkor, ha nem kap a város a fürdő létesítéséhez megfelelő összegű kamatmentes államsegélyt és kölcsönöket. Időelőttinek látja ez okból a városi kezelésbe-vétel felől már most határozni. Ő a miniszterközi bizottság véleményét a kérdés minden oldalának megvilágítására szeretné kikérni és meghallgatni, hogy majd azután elfogulatlanul, a helyzet kellő ismerete mellett dönthessen a képviselőtestület véglegesen.

Dr. Balázs Endre és Végh Lajos szóltak még fel ezután, majd dr. Erdős Kálmán polgármester szavazásra feltette a kérdést, melyet a Békely Lajos és dr. P. Pap Ernő által tett indítványok pótlásával fogadott el a képviselőtestület. A szavazásban többen nem vettek részt.

Igen érdekes tárgya volt a képviselőtestületnek az, hogy a népiéleti minisztérium rendelkezésére az állami gyermekmenhelyi növendékek elhelyezésére szolgáló nyári gyermekotthon létesítésére közel a gyógyfürdőhöz megfelelő térmértékű terület ajánlott fel, amelyen oly épület emelhető, hogy abban a nyári szezonban 2—300 gyermek legyen elhelyezhető.

## H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, délelőtt 11 órakor Kovács Lajos vallásnőlelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész predikál.

— **A református presbitérium** nov. 28-án Demjén Ferenc lelkész és dr. Malatinszky József főgondnok elnöklété alatt ülést tartott. A presbitérium tudomásul vette Nagy Mihály tanítónak a vajdazugi ref. tanyai iskolához történt kinevezését, illetményeit dec. 1-től kiutalta. Majd Hegedűs Gyuláné-féle hagyatéki ügyében tett intézkedéseket.

— **Időközi tisztújító közgyűlést** tart ma délelőtt 10 órakor Hajdusoboszló r. t. város képviselőtestülete Pákozdy Sándor alispán elnöklété alatt. Betöltés alá kerülnek a számtiszt, adóosztályi és közigazgatási kiadói állások.

— **Mikó Jenő** szolnoki kir. törvényszéki tanácselnök, O. F. B. bíró nov. 30-án és dec. 1-én különböző tárgyalások lefolytatása céljából Hajdusoboszlón időzött.

— **Debrecen szabad királyi város** polgármesterévé nov. 29-én a városi törvényhatóság dr. Vásári István polgármester-helyettes főjegyzőt választotta meg 141 szavazattal az ellenfelére dr. Erdős Józsefre esett 36 szavazat ellenében. Polgármester-helyettes főjegyzővé egyhangulag dr. Varga Elemér első tanácsnokot választották.

— **A tisztántuli református egyházkerület** dec. 4—6. napján tartja Debrecenben őszi rendes közgyűlést, mely alkalommal lelkészavatás is leend.

— **Tisztiorvosi kinevezés.** Bihar-megye főispánja, báró Feilitsch Berthold, a napokban nevezte ki sarkadi járási tisztiorvossá dr. Szerepi Bernát hajdusoboszlói gyakorló orvost.

— **A helybeli Vöröskereszt választmánya** dec. 3-án délután 3 órakor a Kaszinó helyiségében dr. Békéssy Jenő kir. közjegyző elnöklété alatt ülést tart. Tárgy: Tagok számbavétele.

— **Felebbezés.** A városi képviselőtestület által nov. 25-én megállapított virilisták névjegyzéke ellen eddig kétrédbeli felebbezés adatott be.

— **Bodán Mária** rádióénekesnő hajdusoboszlói dalestélye a rendkívül rossz időjárás ellenére is jól sikerült. A dalestélyt Békely Lajos ref. lelkész, városi daleyleti elnök vezette be a magyar népdalok multjáról és jelenéről tartott nagyértékű előadásával. Kubányi Pál, Bodán Mária és a városi daleylet magyar népdalokat adtak elő a közönség tetszésnyilvánításai között. Este a kaszinóban a városi daleylet működőkara társasvacsorát rendezett.

— **A Gazdakör** rendkívüli közgyűlése, miután a belügyminiszter által kiadott újjászervező rendelet nem érinti a kör alapszabályszervezetét, ezalapon elmaradt.

— **A Pusztangyalházi Közbirtokosság vagyonváltási ügye** eldőlt. Az Országos Földrendező Biróság elnöki tanácsa a m. kir. pénzügyminiszter megkeresése folytán a Pusztangyalházi Közbirtokosságnak Hajdusoboszló és Nádudvar községek határában fekvő közös legelője vagyonváltási ügyében f. évi november hó 10-dik napján tartott ülésében az e tárgyban hozott 21633—1928. sz. O. F. B. ítéletet 61051 sz. ítéletével érintetlenül hagyta, vagyis a 7882 kat. hold térmértékű közös legelőt, mely a legközségebb alföldi jellegű szikterület földbirtok politikai, vagyis egyéni juttatási célokra alkalmazhatatlanul talált, így a közbirtokosság eme vagyonából természetben nem vesznek el területet, hanem az esedékes vagyonváltást alapon kell majd leróni termény, illetve készpénz értékben. E vagyonváltás lerovása is eléggé súlyos teherként fog nehezdedni a közbirtokosság tagjaira, azonban hasonlíthatatlanul előnyösebb és mező- s állatgazdasági szempontból jutányosabb s előnyösebb, mintha azt természetben kellett volna leadni. Az O. F. B. elnöki tanácsának most hozott ítélete a szakértők helyszíni beható vizsgálatának eredménye és kimutatja, hogy Angyalháza és a Szelenácsen művelhető terület, eltekintve az apaállatok fentartására szolgáló 97 hold felszántott területtől, nincs.

— **Halálozás.** Néhaj Ádám János helybeli birtokos, volt városi házipénztári pénztárnok nevelt leánya, Császy Vilma urleány november 30-án 27 éves korában hosszas betegség után meghalt. Temetése ma délután fél 3 órakor fog végbemenni a gyászháznál tartandó imával.

— **Eladó a Horthy Miklós-ut 181.** számú Huszth-féle házas telek, autójavitóműhellyel és daráló-malommal. A telek egészben vagy parcellázva eladó. Értekezni lehet Özv. Huszthy Sándornéval.

— **Menyasszonyok, vőlegények figyelmébe** ajánljuk, hogy óra-, ékszer- és ezüstnemű vásárlásaiknál Debrecenben, Piac-utca 52. sz. alatt a Vármegyeháza mellett keressék fel Engel László, ezelőtt Lőkóvics Arthur és Társa ékszerész-üzletét, hol óriási választékot találnak rendkívül olcsó árakon.

— **Dr. Radó** V kerületi tisztiorvosa alatt rendel Debrecenben.

— **Az iparossági** időben a magyar közélet minden területén közlik. A Parlament napról-napra törten az iparosságot érdekező Mátys országgyűlési sível szervezték az lapot, amely ezentúl az iparos események zatos tartalommal szolgál. Az Országgyűlési készítője és kiadója Nyár-utca 6. Előzár 2:50 pengő.

— **Ingyen lakóotthonban.** A Szepesi IX., Üllői-ut, Mária Szepesi Diákotthona 15-én 20 ingyen helyességi, vagy felvív akik főiskolai, vagy kat Budapesten foly Szepesi Szövetség ellyegtelen folyamodva Vas-utca 9—11. sz. gitásért havonta és fizetendő.

— **Dr. Schre** orvos hazaérkezve megkezdte. Lakik a Miklós-uton, Lovas mellett.

— **Eladó ház** utca 4. számú házam szobák és legforgalmas van egy rőfös, egy üzlet, nagyraktárral szoba és melléképítmények lakás. **Vida K**

— **Felhívás!** és Csecsemővédő rozta, hogy a kezelés anyák és azok csalácsi csonyi ünnepet kell miert is szeretettel város nemesen érzi bármely csekély ter pénzbeni adományai előmozdítani szives fő- és kerületi átvétele végett keresni. Hajdusoboszló A helybeli „Stefánia”

— **Ha Budapest** nézze meg a „PAPA” közöshelyet (VII., 10<sup>1/2</sup> órától 1-ig és tánc műsor mellett minden kő minden más-más attrakció színházban, hol kellemes is polgári étermi denki az estét.

— **Kiadó lak** Özv. Magyar Antal

— **Közeledik** rövidségére való nagydémü hölgy tendő ruhákat min a ZIMÁNYI varr Ujvári Gábor ház készülnék el. Tisz

— **Értesítés** gazdaközönséget, egy évi hitlere le Grósz Sándor far

**Ha Budapestre**  
**Hotel József**  
Budapest, a közvetlen-közlekedés, Baross-tér, Garantált tiszta víz, fürdők a háza villamos megfigyelés!  
Teljesen  
**Szobák** Hosszabb



## Áldás a háznál

az egész világon szabadalmazott

## Autó-Siphon üveg

**Ne késsen ön sem** azt saját érdekében mielőbb beszerezni, mert egy perc alatt háznál, tanyán mindenkor friss és kifogástalan minőségű szikvizet készíthet!

Mindenkinek kedves alkalmi ajándék!

**Olcsóbb** mint a gyárilag készített szikviz.

**Hygienikus!** Könnyen kezelhető! Egyszeri látásra bárki készíthet szódavizet! Rendkívül gazdaságos és nem kell többé idegen kézen forgó üvegeket használni, ami egészségi szempontból — különösen járvány idején — nagyon fontos.

**Beszerezhető:**

## Fäller János

„JUSTITIA” gyógyszerárúháza Rákóczi-ut.

## A súlyos gazdasági viszonyok közt takarékoskodjunk!

### A „HANGYA”-SZÖVETKEZET

üzletihelyiségében a megnövekedett forgalomra való tekintettel fűszer- és vasáruink raktárait, valamint **zománcozott edény** raktárunkat kibővítettük és abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy

**cukrot, kávé, rizst, sót, különféle fajborokat, fűszereket, és Mikulás csokoládé-árukat**

a legelőnyösebb és legolcsóbb áron bocsáthatjuk a vásárló közönség rendelkezésére. Porcellán edények és háztartási cikkek nagyválasztékban! Ajánljuk lakodalmakra, disznóölésekre, névnapokra kitűnő fajborainkat és ásványvizeinket, kitűnő sajt túró és vaj áruinkat, izletes almáinkat és mindenféle csemege áruinkat.

Pontos, előzékeny és kifogástalan kiszolgálásról mindenkit biztosítunk!

Netalán felmerülő panaszokat azonnal orvosolunk!

Hajduszoboszlói  
Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet.

## A Gazdasági Bank

Részvénytársaság Hajduszoboszlón

**hosszulejáratu 35 éves törlesztéses kölcsönöket**

**7 1/2 % évi kamatozás mellett** bonyolítja le, a legelőnyösebb feltételek mellett.

A kölcsönök lebonyolítása

**8 nap alatt történik.**

Értekezni lehet a hivatalos órák alatt.

IGAZGATÓSÁG.

## Hirdessen a Független Hajduságban

## Földbirtokokra

**2 hét alatt** folyósítatunk most

**100 %-os kifizetéssel**

7 1/2 %-os évi kamattal 35 éves törlesztéses

## kölcsönöket

(helyszini becslés nélkül) telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv alapján, **kat. holdanként 420-800 pengőig.**

A bekebelezés bélyeg- és illetékmentes. **Földbirtokvételeket** finanszírozunk.

**Földbirtok-parcellázásokat** előnyösen lebonyolítunk.

## Házakra

hosszulejáratu 10 %-os váltókölcsönöket adunk **hiteles értékbizonyítvány alapján** I. helyre. (Egy jó kezes kell!)

**Budapesti Házkezelő Részv.-Társ.**

(JELZÁLOG-OSZTÁLYA)

**Budapest, VI., Teréz-körút 17. sz.**

(Válaszbélyeg küldendő levélérdeklődéseknek!)

## Halló! Halló!

## Nagy tévedésben vannak

azon urak és hölgyek, akik azt hiszik, hogy szörmszükségleteiket Debrecenben olcsóbban tudják beszerezni, mint idehaza Szoboszlón. Kérem, győződjön meg, hogy műhelyemben szebbnél-szebb szörmeket a legolcsóbb áron kaphat. Elvállalok férfi és női kabátok bélelését és gallérozását, szörmek kijavítását, sárga és fekete bőrkabátok festését, sapkák, bőrmellények és női bőrkabátok izléses megvarratását, vadbőr kikészítését. Szabóknak és tisztviselőknak 10 százalékos árengedmény.

Tisztelettel:

## VÉGH KÁLMÁN

szűcsmester, Hajduszoboszló, Kossuth-utca 447.

## TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, december 2-án, délután 6 és este 8 órakor:

## A négy fivér

Epizód a népek háborujából 10 felv. Főszereplők: James Hall és Ch. Morton.

**Hiradó. Burleszk.**

Csütörtökön, december 6-án, délután 6 és este 8 órakor:

## Egy szép asszony titka

Dráma 9 felvonásban.

Főszereplők: Elmire Vautier és Fr. Mussey.

**Kitűnő burleszkkal.**

## DOBJAKI

anódját, accumulátorját, régi rádióját, mert csak úgy szabadulhat meg a sok bosszúságtól! Vegyen

## JUHÁSZ LAJOS

villany- és rádiószerelőtől

a világítási hálózatba kapcsolható anód- és accumulátor nélküli hangszóróval működő

## RÁDIÓT!

Érdeklődőket bármikor szívesen látok.

Előkelő budapesti pénzintézet igen előnyös feltételek mellett folyósít

## hosszu és rövid lejáratu jelzálog - kölcsönöket!

Felvilágosítást nyújt:

**Dr. Somogyi Sándor**

ügyvéd

HAJDUSZOBOSZLÓN.

## Árverési hirdetmény.

1928. december 3-án délelőtt 9 órakor Hajduszovát község-házánál el fog árvereltetni 1 darab folyó év október hó 24-én bitangolásba talált kb. 1/2 éves, barna, pej, kanca csikó.

A csikót igazolt tulajdonosa folyó év december hó 2-ig Hajduszovát község előjáróságánál átveheti.

Előjáróság.

A hajduszoboszlói kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

3986-1928. tk. szám.

## Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Malatinszky Zoltán végrehajtatónak Csávás Lajos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság az újabb árverést 329 P 84 f. tőke és jár. behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbiróság területén levő, Kaba községben fekvő s a kabai 1415. sz. betétben A. I. 1. sorsz. 4720-3/b hrsz. a foglalt 943 négyszögölnyi szántóból a Csávás Lajos nevének álló 1/24-ed résznyi illetőségére 50 P, — a kabai 1416. sz. betétben A. II. 1-2. sorsz. 933-2., 934. hrsz. a foglalt házas belteleknek a Csávás Lajos nevének álló 1/24-ed részére 17 P, — a kabai 1416. sz. betétben A. III. 1-3. sorsz. 3348-552., 3348-553/a. 3348-554/a hrsz. a foglalt Kossuth-kerti szántó és szőlő Csávás Lajos nevének álló 1/24-ed részére 37 P 50 fillér, — a kabai 1416. sz. betétben A. V. 1-3. sorsz. 4720-1., 4720-2., 4720-3/a. hrsz. a foglalt szántóból Csávás Lajos nevének álló 1/24-ed részére 239 P 58 fillér kikiáltási árban a 944-1927. tk. sz. végzéssel özv. Csávás Lajosné Varga Lidia javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog sérelme nélkül elrendelte.

Az árverést 1928. évi december hó 17. napján délelőtt 9 órakor fogják megtartani Kaba község-házánál.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881 : LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadék-képes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881 : LX. tc. 147., 150., 170. §§.; 1908 : XL. tc. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908 : XLI. tc. 25. §.)

Hajduszoboszló, 1928 évi szept. 28.

Dr. Bihary sk. kir. íbiró.

A kiadmány hitelűl: Szathmáry, kiadó.